

EXPUNERE DE MOTIVE

Agenția Domeniilor Statului este o instituție de interes public, cu caracter comercial și financiar, ce funcționează în subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, a cărei activitate este reglementată de Legea nr. 268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 299 din 7 iunie 2001, cu modificările și completările ulterioare și de Hotărârea Guvernului nr. 626/2001 de aprobare a normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 268/2001, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 390 din 17 iulie 2001, cu modificările și completările ulterioare.

În îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de acte normative menționate, Agenția Domeniilor Statului încheie contracte de vânzare cumpărare acțiuni, precum și contracte de concesiune, arenda și alte tipuri de contracte pentru exploatarea eficientă a terenurilor din patrimoniul agenției.

Valoarea derulată prin contractele menționate mai sus este semnificativă, iar în prezent, Agenția Domeniilor Statului recuperează de la partenerii contractuali debitele potrivit Ordonanței de urgență nr.64/2005, însă întâmpină dificultăți în ceea ce privește aplicarea termenului de prescripție, obținerea datelor de la bănci, aplicarea de sancțiuni.

Astfel, se impune aplicarea de către ADS a prevederilor din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.51/1998 în totalitate și de asemenea, modificarea articolului 2 în sensul introducerii unei prevederi care să statueze că toate contractele încheiate de Agenția Domeniilor Statului cu partenerii contractuali sunt titluri executorii

În vederea accelerării recuperării creanțelor datorate Agenției Domeniilor Statului de către partenerii contractuali, având în vedere valoarea semnificativă a debitelor înregistrate pe baza contractelor încheiate,

Prin prezentul act normativ se dorește modificarea cadrului legislativ privind recuperarea debitelor datorate de partenerii contractuali ai Agenției Domeniilor Statului, prin aplicarea prevederilor OUG nr.51/1998 în totalitate și de către instituția noastră. Aceste modificări au ca scop creșterea contribuțiilor agenției la bugetul general consolidat, ținând cont de faptul că veniturile agenției din exercitarea atribuțiilor prevăzute de Legea 268/2001, potrivit art. 8 alin (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 147/2002, constituie venituri bugetare.

De asemenea, se propune modificarea articolului 2 din OUG nr.64/2005, în sensul introducerii unei prevederi care să statueze că toate contractele încheiate de Agenția Domeniilor Statului cu partenerii contractuali sunt titluri executorii.

Față de cele prezentate mai sus, vă înaintez propunerea legislativă pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATOR


Deputat PD-L Valeriu TABĂRĂ